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Btec100-USB

Minipunktskrivare

Med automatisk matning av lösblad
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Introduktion

Btec100-USB är marknadens minsta punktskrivare med automatisk matning av lösa papper för privat användning och användning i skola. Den har ett löstagbart fack för papper. Du kan ändra pappersbredd från A4 till A3 (sätts in vertikalt). Pappersstorleken hittas automatiskt av skrivaren när du sätter in pappret.  (Användardefinierad pappersbredd går att ställa in om detta önskas.)

Förutom den stabila konstruktionen och den interna modulära konfigurationen (som gör skrivaren lätt att använda), Btec100-USB fascinerar med sin attraktiva och moderna design.

Tillgängliga drivrutiner finns för det tyska RTFC programmet under Windows 98 – Windows XP, eller för Duxbury DBT. För mer information, se manualen: Att skriva ut med  Btec100“ 

Lycka till med Btec100-USB.

Kapitel 1 – Packa upp 

1.1 Medföljande delar 

· skrivare Btec100-USB

· pappersfack 

· skydd

· strömsladd

· seriekabel

· USB datakabel 

· Uppstartspaket med punktpapper I storleken A 4

· Utskriven manual för seende användare

Om skrivaren levereras utan alla komponnenter skall du kontakta din återförsäljare. Om skrivaren är köpt direct från Blisa-Brailletech kan du hitta adressen I manualens avsnitt 1.5 - service)

Ta försiktigt ut skrivaren från kartongen. Placera skrivaren på en platt arbetsyta. Den långa horisontella springan på den mjuka frontpanelen pekandes mot dig. Ta bort pappersfacket och strömsladden från paketet och placera bredvid skrivaren.

1.2
Säkerhetsinstruktioner

Läs noga denna del av manualen för att undvika felanvändning. 

Använd Btec100-USB endast I torra miljöer, annars kan skrivaren bli förstörd. Använd alltid den medföljande strömsladden.

Försök INTE reparera skrivaren på egen han. Om du tar bort ytterhöljet kan detta leda till elshock och andra farligheter.

Reparation och service får endast göras av Blista-Brailletec GmbH eller av godkända försäljare.

Om skrivaren Om skrivaren inte används på en längre period ska du koppla ur strömsladden. Det är inga kända risker med att använda denna produkt. 

1.3 
Handhavande och skötsel

Du kan enkelt rengöra skrivarens hölje med en lätt fuktad mjuk trasa. Använd aldrig nått skrovligt för att rengöra eller tvål.

1.4
Transport

Behåll orginalkartongen för transport eller vid ev. reparation. Slå av skrivaren. Ta bort strömkabeln och pappersfacket.

1.5
Service

Om du märker något tekniskt fel ska du genast kontakta din återförsäljare.

Om fel uppträder redan vid leveransen skall du genast kontakta ICAP. I detta fall vill vi ha en kort skriftlig beskrivning av problemet. 

ICAP AB

Karl Johansgatan 42

414 59 Göteborg

Tel: 031- 704 30 99
Fax: 031- 704 30 96
e-post: info@icap.nu
Kapitel 2 - 
Beskrivning av skrivaren



2.1
Skrivare

När skrivaren packas upp första gången har den en rektangulär form. Placera skrivaren på en platt arbetsyta med den långa horisontella öppningen där papper kommer ut på den mjuka frontpanelen mot dig. Den konvexa räfflade ytan skall peka uppåt. 

Framsidan:
Hålet där papper kommer ut sitter högst upp på den mjuka framsidan. 

· Ovansidan:
Du hittar funktionstangenten ytterst på högersidan på den konvexformade ovansidan. För att använda tangenten trycker du på dess bakre eller främre del. 

När du trycker på knappen kan du känna och höra ett klick. 

På skrivarens baksida på ovansidan hittar du en skåra. Den tar nästan hela skrivarens bredd.

På höger och vänster sida hittar du delar av höljet  som är ca 2 cm tjockt. Det finns en spak med handtag på både vänster och höger sida, som används för att spänna fast pappret och att ställa in korrekt tryck. 

· Baksida:
Du kan hitta följande knappar och uttag på nedre högra kanten på baksidan.

Från höger till vänster: (från framsidan sett)

Längst ut till höger på skrivaren hittar du en vippknapp – på- och av knappen

. Om knappen står åt höger är skrivaren avslagen. Om knappen star åt vänster är skrivaren påslagen. Till vänster om dennna knapp finns strömkontakten bestående av ett jack som pekar uppåt, följt av en 9-pinnars serieportkontakt. USB-kontakten är placerad till vänster om serieporten. Den sista kontakten används bara för service. 

2.2
Pappersfack

Det löstagbara pappersfacket består av två hopsatta plexiglasplattor och har en maxbredd på 31,5 cm. I pappersfackets mitt kan du känna övre kanten av den främre Plexiglas skivan.

Punktpapper skall sättas in bakom denna kan. Pappersfacket har två ledskåror. I  kapitel 3.5 hittar du information om hur du ställer in skrivaren för den pappersstorlek du önskar. För mer information om olika pappersstorlekar skall du läsa kapitel 3.6 – "pappersstorlekar"

Det finns ett päronformat långt hål I nedre hornet på pappersfacket. På vänster och höger sida. Den lägre delen är rund och är ca 1,5 cm I diameter. Denna är till för att få fast pappersfacket på skrivaren.

Kapitel 3 – (Första gången) användning av skrivare

För att skriva ut från Windows så måste du först installera programmet RTFC (för att skriva ut tysk punktskrift) eller Duxbury DBT. (se manualen för fler detaljer   „skriva ut med Btec100“).

3.1
Strömsladd

Slå av Btec100-USB (På- och avknappen sitter till höger). Koppla in strömsladden med den lilla kontakten I Btec100-USB. Kontakten finns på baksidan längst ner mellan på- och av knappen och serieporten. 

OBS: 

Du kan känna en upphöjd del på kontaktens ena platta sida. Denna del måste peka uppåt för att sladden är riktigt isatt. Stoppa in sladden I en väggkontakt. 

Strömkontakten fungerar på AC från 100 Volt till 240 Volt och frekvens mellan 47 och 63 Hz. ANledningen till detta är att man sall kunna använda skrivaren på olika länders strömnät.

3.2
Datorkoppling

Do kan koppla skrivaren till din PC med den medföljande seriekabeln eller USB-kabeln.

Koppling med seriekabel: 

Båda kontakterna är likadana  (9-pinars honkontakt). 


Koppla in ena endan på kabeln I en ledig 9-pinnars serieport på din PC, Sätt in den andra I serieporten på skrivarens baksida.

Se till att kabeln är ordentligt inkopplad. Kontakten ska vara fastskruvad med skruvarna på kontaktens båda sidor.

 USB-koppling

Före du kopplar in Btec100-USB till en USB-port ska du läsa kapitlet om

USB-driverinstallationen i manualen „att skriva ut med Btec100“ .

USB-kabeln har två olika kontakter. Den ena sedan har en platt kontakt, den andra är fyrkantig med två sluttande kanter. Koppla in den fyrkantiga kontakten I botten på Btec100-USBs motsvarande kontakt. Koppla in kabelns andra sida på en ledig USB-port I PC-n.

3.3
Installera pappersfacket

Det finns ett fäste i skrivarens bakre övre kant: Den tar nästan hela bredden på skrivaren. Detta är den övre delen där pappersfacket ska sättas fast. Tryck ner fästet med båda tummarna ifrån dig åt vänster och höger. Eftersom stödet har en fjäder som kan slå mot baksidan skall du tad et försiktigt. På den lena ytan finns ett runt stöd för pappersfacket på både vänster och höger sida. Ta pappersfacket I handen med den smala delen med avrundade spetsen skall peka uppåt. På pappersfackets nedre kant finns två långa päronformade hål. Ett på vänster och ett på höger sida. Bottenplattan är rund och har en diameter på 1,5 cm. De långa hålen skall ligga på pappersfackets yta. Placera pappersfackets runda hålen I de långa hålet över det runda stödet på huvudenheten. Tryck sedan ner facket på framsidan av skrivaren tills du hör ett klick när den låses I rätt position.

3.4 Ta bort papper / pappersfack

Före du tar bort facket skall du först ta bort de papper som finns I facket. Tryck de två handtagen ifrån dig. Facket kommer att lyftas upp lite så att du enkelt kan ta bort dina papper. Papper som redan är inne I skrivaren kan tas bort genom att du trycker funktionstangenten medan skrivaren är på (-Se även kapitel 3.9: „funktionstangenten“). Ta pappersfacket på bada sidorna och skjut den Snett uppåt från dig. Ta försiktigt bort den från huvudenheten.

För att spara så mycket utrymme som möjligt ifall du inte använder skrivaren så är det möjligt att vika ihop stöden där pappersfacket sätts fast. 

Tryck med tummarna ner skrivarens bakdel som är utformad som en lucka. Tryck bakdelen mot dig så kommer den att låsas fast med ett klick.

3.5 Välj pappersstorlek i pappersfacket 

Det finns 4 st 8 cm-långa styrskenor som styr pappret i skrivaren och i pappersfacket så att texten blir rak.  De fyra styrskenorna är likadana och och har en stopkant på ena sidan. För att välja pappersformat skall styrskenorna tryckas fast i varsinn och ibland om man har ett stort papper behövs inga styrskenor. Alla fyra skenorna måste sättas fast till en till ett läge där de passar. Gör detta symetriskt så att pappret blir rakt. Så att de sitter på utsidan eller insidan av skrivaren.

Sätta in styrskenorna

På skrivarens övre bakre kant finns en skåra mellan två plexiglasskivor som löper längs skrivaren från vänster till höger. 

Det finns två hål på var sida i skåran där styrskenor kan sättas in för att passa olika pappersstorlekar. Känn efter med fingrarna och jämför med pappret och sätt därefter in styrskenorna på lämplig plats. Styrskenans stopkant skall peka nedåt mot kontakterna och av- och på knappen.

Sätta in skenor på pappersfacket:

Lägg pappersfacket på bordet upp och ned framför dig. De päronformade hålen till vänster och höger skall peka mot dig och är i kontakt med bordet. 2 cm högre upp kan du känna en till plexiglasskiva med en tjocklek på ca 1cm.

Nära de päronformade hålen I plattan kan du känna två spår på vardera sida. Sätt in båda styrskenorna och kolla att skenornas stopkant pekar uppåt. Styrskenorna skall kopplas samman med styrskenorna på själva skrivaren och skall alltså vara i samma position som på pappersfacket (på insidan eller utsidan).

3.6
Pappersstorlekar: 

För att välja rätt pappersstorlek 

Sätter du symetriskt in de fyra styrskenorna I spåren. (FÖr mer info se kapitel 3.5)

Spåren på insidan är för pappersstorleken A4 stående. 

Spåren på utsidan är för storleken specialformat.

Utan styrskenor är skrivaren inställd för storleken A4 liggande.

OBS: 

Stäng av skrivaren efter att du ändrat pappersstorlek och slå på den igen. Då kommer skrivaren att automatiskt känna av formatet.

3.7
Sätt in papper

Ta tag I vänster eller höger sida på låsspaken och tryck den mot skrivarens baksida. Under den böjda plexiglaskanten på pappersfacket kan du sätta in max 20 punktpapper. 

Vi rekommenderar att du luftar(bläddrar igenom) pappren innan du sätter in dem. När du satt in pappren drar du låsspaken mot dig. Nu är skrivaren klar för utskrift från PC-n via serieporten. Pappret matas automatiskt och kommer att komma ut i hålet på framsidan.

Du bör lämna lite fri yta framför skrivaren innan du skriver ut där de utskrivna pappren kan landa.

3.8
Starta upp skrivaren

OBS:

När du startar skrivaren skall du alltid se till att ha papper I pappersfacket. Använd aldrig papper där punktskrift redan är skriven!
När skrivaren är påslagen för första gången kommer den att mata fram det första pappret. Om ett papper redan sitter i kommer det att matas ut och det nya kommer matas fram.

Se till att pappershögen sitter riktigt i skrivaren (se också kapitel 3.7 – „Sätt in papper“). Pappersstorleken kommer hittas automatiskt och skrivaren är klar för att skriva ut

3.9
Funktionstangenten

På yttre högerkanten på den sluttande topplattan finns en tangent som kan tryckas framåt eller bakåt. 

Du hör och känner hur det klickar när du trycker på den.

Tangenten har följande funktioner:

Från dig - mot skrivarens baksidan:

· Tryck ut nuvarande papper och mata in nästa papper. 

· Mata in det första pappret om en ny pappersbunt sats in.

Mot dig – mot skrivarens framsida: function without running print job:

Radmatning

· Funktioner under utskrivning:

Avbryt utskrift (paus):
hall ner tangenten tills du hör två pipsignaler.

Fortsätt utskrift:
tryck snabbt på tangenten

Avbryt utskrift: 
hall ner tangenten tills du hör två pipsignaler, följt av tre korta toner.

Kapitel 4 – Viktigt att veta

4.1
Tekniska data

Specifikation:
· 6 och 8-punkters Braille

· upp till 44 tecken per rad.

· enkelsidig punktutskrift

· utskriftshastighet upp till 13 tecken / sekund

· radmatningstangent, pappersutmatningstangent 

· automatiskt val av pappersstorlek

· pappersbredd från A4 till A3 

· papperstjocklek 140 g/ m2 – 190 g/ m2

· automatisk matning av enkla papper

· pappersfack för ca 20 papper

· serieport och USB-port för PC-koppling. 

· kompatibel med den tyska RTFC drivrutinen med tysk förkortningspunktskrift. 

· (Braille Grade II) eller programmet Duxbury DBT.

· Lättanvänd intern configuration 

Tillgängliga tillbehör:
· RTFC-program för tysk punktskrift

· Duxbury DBT program för övriga språk 

· Punkt papper

· Ljudisolerande matta

· specialformats med specialbeställt pappersfack.

Specifikationer

· Elförbrukning: ca 4W I viloläge, 20W under utskrift

· storlek: (L*V*H) 400*120*140 mm

· vikt: 4,5 kg

4.2
Garanti
Garantin är baserad på lagar och regler om Garanti.

Reparation och service får endast göras av Blista Brailletec GmbH eller andra kodkända företag. Annars gäller ingen garanti.

4.3
FAQ (vanliga frågor)

- problem:
Pappret matas inte in.

- lösning:
Kolla så att pappret är luftat innan du sätter in det.

- problem:
skrivaren matar in pappret riktigt men piper två ganger efteråt.

- lösning:
pappersdetektorn för matning pekar på att något är fel. 

Skrivaren kan skriva ut, men den kommer inte att hitta när pappret är slut automatiskt.


Kontakta I så fall din leverantör.

- problem:
A4 papper är insatt horisontellt, men skrivaren skriver bara I mitten av pappret.

- lösning:
Hard u angivit det nya pappersformatet för skrivaren? 


Slå av skrivaren och slå på den igen. 


Det nya formatet hittas av skrivaren när du startar om den med det nya pappret insatt.

- problem:
papperstrassel

- lösning:
använd inte papper som det redan är skrivet på! Det kan fassna.


Ta försiktigt bort pappret och försök igen.

- problem:
När skrivaren slås på så piper den tre gånger. 

- solution:
Undersök följande:


Hard u papper I pappersfacket? Se kapitel 3.7 – „sätt in papper“

Står låsspaken I rätt läge? Dra den mot dig. 


Fläktade du pappret innan du satte in det? 


Dra låsspaken från dig. 


Ta bort pappret från skrivaren, Lufta det och sätt in det igen. 

Tryck funktionsknappen från dig en gång. (se kapitel 3.7 – sätt in papper)


Ligger botten på pappershögen I pappersfacket rakt? 

(Dra låsspaken ifrån dig och lägg pappret tillrätta och dra sedan spaken mot dig igen)
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